

БІЛЯД СО СТОРОНЫ

и одно существенное для наших читателей, тали профильных (запасы которых относятся к белорусской, белорусским породам как русская, английская и т.д.). Правила гончих и классиче-то, что ценится у од-но у вторых.

или взять вязкость — в преследовании управлении скола, тствуется в полевых сических гончих, то о у профильных (запасы профильной гончей так выдрессирована, иного зверя не более стрелковую линию и ться в загон, так как идет на кабана многое еще в загоне, в то звездо, а кому нет). послушание у про-должно быть безуко-

к нашим испытани-не стану описывать, получивших дип-работу троих из них, том высокой степени подсадному кабану), атели лучше пред-стать процесса или, тренирую кухню». гончак, выжлец рапт» БКО/БГ 000386,

4-8-13-18-14-17-8-3. Итого: общий балл — 85 (I кат.).

Команду «стоять» выполняет. В полаз пошел энергично. Полаз широкий, дальний, с обыском крепких мест. Повторно проверяет следы. Посредством обоняния, слуха и зрения быстро, уверенно нашел кабана на четвертой минуте. Собака атакует злобно со всех сторон, останавливает кабана, но позволяет ему двигаться незначительно. Голос яростного тембра. Густой баритон, свойственный данной породе. Выжлец на незначительное время отвлекается от зверя, но настойчиво все время злобно его облавляет. Собака атакует убегающего кабана, забегая с разных сторон, в том числе и спереди, но позволяет ему незначительно двигаться. Собака увертывается легко от атаки кабана, при этом незначительно теряет преимущество атаки. В конце работы на призымы ведущего пришел на четвертой минуте.

2. Белорусский гончак, выжлец 29.05.2015 «Зорка» БКО/БГ 000199, вл. Лушко Г.С.

4-8-12-17-13-14-8-4. Итого: общий балл — 80 (I кат.).

Команды «стоять», «ко мне» выполняет безукоизненно. В полаз пошла недостаточно энергично, рысью. Полаз дальний, широкий, с внимательным обыском крепких мест. Посредством обоняния, зрения и слуха быстро находит зверя на третьей минуте. Собака смело атакует, останавливает кабана, но позволяет кабану двигаться, так как он, прикрывая левый бок, движется около сетки вольера и не собирается от нее отходить. Голос приятного тембра, альт. При та-



ком движении зверя собаке трудно его остановить. Просим егеря отогнать кабана от сетки. Собака азартно атакует зверя, нападая со всех сторон, но все же позволяет ему двигаться. Собака преследует кабана азартно, при его атаках отпрыгивает далеко, теряя преимущества преследования. После команды ведущего снимать собаку с испытаний в связи с ясностью работы приходит по команде ведущего через одну минуту.

3. Белорусский гончак, выжлец, 06.02.2013 «Арган» БКО/БГ 000030, владелец Савенков Ю.М.

4-9-8-16-13-13-8-4. Итого: общий балл — 75 (II кат.).

Команду «ко мне», «стоять» выполняет. В полаз пошел энергично, на махах. Полаз достаточно широкий, дальний, с внимательным обыском крепких мест. Очень быстро находит зверя. Смело атакует, останавливает кабана. Он придерживается своей тактики: прижимается к сетке вольера, тем самым защищая левый бок. Выжлец атакует яростно, пытается делать хватки. Просим егеря, обслуживающего вольер, отогнать кабана от сетки. Собака злобно и яростно продолжает атаковать, засекает зверя со всех сторон, после чего кабан снова убегает к сетке. Выжлец яростно облавляет зверя, но тот чувствует себя возле сетки как рыба в воде; и его остановить практически невозможно. Голос у Аргана типичный для породы, хорошо слышен, но собака делает более длинные паузы. Собака легко и быстро отпрыгивает от атаки кабана, однако незначительно теряет преимущество атаки. Данная команда ведущего снимать выжлеца в связи с ясностью работы. На команду ведущего собака пришла через три минуты.

Во время небольшого перерыва всем участникам была предложена горячая шурпа, мясо дичи, добытое

теми самыми белорусскими гончими, и ароматный чай с лесными травами. После перерыва испытания продолжились, а по их окончании владельцам собак, получившим высшие дипломы, были вручены призы.

Добавлю еще несколько рабочих моментов, связанных с правилами испытаний. Рассмотрев существующие правила, принятые в 2014 году, экспертная комиссия пришла к выводу, что они нуждаются в корректировке. В частности, в правилах сказано: «голос собаки оценивается максимально в 20 баллов». Вольер имеет площадь около 4 га (примерно 200 м x 200 м). Это небольшая площадь. Было внесено предложение, чтобы голос испытываемой собаки оценивать по десятибалльной шкале (в перспективе). Оставшиеся 10 баллов (с графы голос) отдать в графу послушание, так как послушание для загонных собак является принципиальным рабочим качеством.

Было принято решение, что на протяжении 2018 года правила будут тестируться и редактироваться с внесением поправок. И

года уже с дополнениями будут пред-стартованы на рассмотрение и утверждение на кинологический совет.

Хочется еще раз поблагодарить организаторов этого мероприятия — РГОО «БООР» и тех, кто создал не-забываемую праздничную и очень гостеприимную атмосферу: Владимира Лазаренко, Николая Шевчука и Дмитрия Лавренчука.

Александр ЗМИТРОВИЧ,

фото Дмитрия ЛАВРЕНЧУКА

«Испытания проводились на основании действующих в РГОО «БООР» нормативных документов по охотничье-му собачеводству и настоящих Правил. Правила по подсадному кабану одобрены и утверждены правлением РГОО «БООР» от 28 декабря 2014 года.

ВЫСТАВКИ

24 марта 2018 года

учреждение «Оршанская РОС» РГОО «БООР» ПРОВОДИТ межрайонную выставку охотничьих собак.

Место проведения: Оршанский р-н, д. Клюковка (место отдыха на оз. Кузьмино). По предварительной записи.

Цена участия одной собаки — 15 руб., каждой последующей собаки одного владельца — 8 руб.

Начало регистрации в 9:00.

Справки по телефону: +375333788530.

31 марта 2018 года

учреждение «Шумилинская РОС»

РГОО «БООР»

ПРОВОДИТ межрайонную выставку охотничьих собак.

Предварительная запись и место про-ведения уточняется по тел.: +375295172137, Viber WhatsApp +375298150332 или e-mail: boor_tatiana@mail.ru

Цена участия одной собаки — 15 руб., каждой последующей собаки одного владельца — 8 руб.

Начало регистрации в 9:00.

дения

и у того четкого условного инстинкта положительного подкрепления, а также отрицательного подкрепления. Часто это представляет собой награду, выполнение команды или на-деяние всего этого похвала, лакомство или схватить любимую игрушку.

отрицательного подкрепления является собой наказание за неправиль-